

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.638-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Miércoles 13 de Abril de 1938.

Il Año Triunfal.

Después de vencer la resistencia del enemigo, nuestras tropas han conquistado 20 pueblos

Ha continuado el avance de nuestras tropas

Parte oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 12 de Abril de 1938.

En el día de ayer, fuerzas del ejército de Galicia rechazaron los contraataques con que el enemigo intentó oponerse a la rectificación llevada a cabo a vanguardia de nuestra línea. Solamente delante de la posición de La Gralla quedaron abandonados más de cien cadáveres rojos con su armamento. También ayer, tropas navarras ocuparon los pueblos de Gerri de la Sal, Peramen, Endiny y Sort.

En el día de hoy ha continuado el avance de las fuerzas del ejército de Navarra para reducir a núcleos enemigos que se mantenían en las estribaciones de los Pirineos y en los altos valles del Ara, Cinca y Ebro, y después de vender fuerte resistencia han conquistado las alturas de Santa Marina Sierra Bolayre, vértice Cerniello alturas de La Collada, alturas y pueblos de Sasé, Cajol, Margasé, Yeva, Castillar, Samolén, San Felices, Giral, Melé, Egea, Aguas Caldas, Lierp, Ganás y Bisarri.

En el Noguera Pallaresa se ocupó Arén.

En todo el frente de la cabeza del puente de Balaguer, defendido por fuerzas de Aragón, ha atacado violentamente el enemigo, apoyado por 20 tanques rusos, lanzando repetidas veces su Infantería, que fue destrozada y obligada a retroceder con enormes pérdidas de hombres y de material.

Se han hecho varios centenares de prisioneros.

Algunos intentos contra posiciones del Cuerpo marroquí fueron también violentamente rechazados.

A la hora de dar el parte no se conocen exactamente las posiciones alcanzadas en su avance por el ejército de Galicia.

Salamanca 12 de Abril de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe del Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Comentario

LA CALLE

—Ustedes han hecho muchos milagros—me dice mi amigo extranjero que acaba de llegar a la zona libera da procedente de la roja—yo uno de los más importantes es ese. Y al decirlo se dirige a extender su mano para abarcarme en el seno amio de la estampa, llena de color y de vida de una calle sevillana en la que el abigarramiento y la alegria parecían una nicta, no ya de normalidad, sino de supe a fondo. —Han hecho ustedes lo que podría llamarla el rescate de la calle. Y me explica el sí nido ador de su frase. La calle ha tenido en España dos aspectos, dos sentidos. Hay una posesión física de la calle, que es la secuencia de los triunfos. Y los rojos no los tienen.

En Madrid y Barcelona, en Valencia y las demás poblaciones sometidas a la tiranía brutal y estúpida al mismo tiempo de las organizaciones anarquistas y marxistas, desde las siete de la tarde no se puede andar por las calles. Lo impiden las milicias y las autoridades. Pero aunque no lo impidieran coercitivamente los que tienen el mando, la interdicción vendría por manera espontánea, en la facultad individual. Nadie se atreve a salir. Los que aun conservan un poco de libertad y no tienen que hallarse refugiados en escondites diplomáticos o particulares al llegar al atardecer se dirigen presurosamente a sus refugios. La calle de noche está incómoda, peligrosa, que era Madrid cuando yo lo dejé hace un año. Y lo que es ahora mismo, según la referencia de mi interlocutor. Salir de las casas era, y es, una misa expuesta a lanzarse la arriesgarse constantemente asediado a rebajar la avenida, desdada, se quejan los que más ofrecían. Para tener luego que purgar con sangre y terror su veleidad, naturalmente.

Pero la afirmación de mi amigo extranjero se refiere principalmente al aspecto físico: la posesión de la calle. La libertad de circular. El otro me recordó lo que era Madrid cuando yo lo dejé hace un año. Y lo que es ahora mismo, según la referencia de mi interlocutor. Salir de las casas era, y es, una misa expuesta a lanzarse la arriesgarse constantemente asediado a rebajar la avenida, desdada, se quejan los que más ofrecían. Para tener luego que purgar con sangre y terror su veleidad, naturalmente.

En cada esquina, un miliciano, invitado de auto-ida para revisar los papeles de la gente. Y cada diez minutos, una prueba de hallarse en condiciones de andar de un lado para otro. El recelo, la suspicacia, el temor de hallar en todos los rincones y en todos los lugares, un enemigo. Ellos túsimos entre si, se some en irreciente mente a las mismas comprobaciones. Para el que sospecha, el miedo en todos los semblantes y en todas las preguntas. Para el que detiene, porque cree que cada ciudadano es un espía o un falso emboscado. Para el detenido, porque no sabe si la exhibición de sus pruebas fundamentales satisfaría al agente improvisado. No se puede ir por la calle sin volver a cada paso la vista, sin mirar de soslayo sin impacientarse cuando se sienten unos pasos a la espalda. Solo el miliciano auténtico, cuya sola facha es ya una documentación, y cuyos pistolas o fusil acreditan un ejercicio, puede desambular tranquilo y sin la zozobra de que le puedan aprehender.

Y aquí—claro—esta—ocurre todo lo contrario. Cuando una persona tiene, por su conducta, por sus antecedentes, que ser retirada de la circulación, las autoridades van directamente por ella. Con todas las garantías, con la práctica escrupulosa de los trámites del caso, es detenida y conducida a la presencia de la autoridad. Esto es:

FRANCISCO CASARES

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Una comisión para formar los programas que han de regir en las Escuelas Nacionales de primera enseñanza

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha citado a la reunión lo siguiente:

1.º Se constituye en este Ministerio una Comisión para formar los programas que han de regir en las escuelas nacionales de Primera Enseñanza, excepto los de materia religiosa y de formación cívica, que serán objeto de otra disposición especial.

2.º Dicha Comisión estará integrada por los señores subsecretario de este departamento y jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, que serán, respectivamente, presidente y vicepresidente de la misma; don Eugenio D'Ors, secretario permanente del Instituto de España; don Francisco Carrillo Guerrero, don Antonio J. Orieta Santamaría y doña Amelia Asensio Reviá, inspectores de Primera Enseñanza de Madrid; doña Dolores Naveira,

Sáenz de Tejada, profesora especial de escuela Normal; reverendo padre Enrique Herrera, S. J.; don Antonio Martínez, licenciado en Filosofía y Letras, Sección de Física; don José De Garayo Ijábal y doña Africa Ramírez de Arellano, directores de grupos escolares de Madrid; don José Talavero y don Juan José García, maestros de escuela nacional de Zaragoza y Salamanca respectivamente, y don Julián Sanz, maestro del Hospicio Provincial de Burgos, que actuará como secretario.

3.º La expresada Comisión habrá de terminar el trabajo que se la encienda, antes del día primero de Junio próximo.

4.º La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza dictará las disposiciones necesarias para la ejecución de lo ordenado.

Cómo ha sido rotado el cara al Mediterráneo y las trascendentales consecuencias

(Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Valencia).

FRENTE DE VALENCIA, 12.—No es fácil llegar hasta las atalayas cerca de las nubes donde nuestros generales buscan los emplazamientos para sus puestos de mando. En realidad yo he tenido hoy que hacer más de 200 kilómetros por carretera, 15 o 20 por pista y escalar una empinada cota para dar con el refugio de agua desde donde se vislumbra toda la operación y se columban las marchas profundas de los infantes camino al Mar.

Pero ya estoy en la cumbre y lo confieso, que la vista y la sensación del dominio compensa sobradamente todos los trajes de la polvareda de los caminos y del esfuerzo de la jornada.

El puesto de mando está situado en un mogote cubierto de zarzal a que es preciso ascender lentamente porque muchas veces está cortada la pista. Al dejar el coche en la carretera bien adosada a una quebradura para huirarlo a la vista de los pajarillos rojos si llegaran a venir, nada parecía denunciar la proximidad del mar Latino. Y sin embargo a medida que voy ascendiendo por la tortuosa senda, el aire se va haciendo más puro, la atmósfera más diáfana y al llegar a la mitad del camino es una bocanada de aire embalsamado como yodo la que denuncia la proximidad en la que aún nos parece tan difícil creer. Luego, para no extraviarlo echo mano de un recurso sencillo: sigo el trazado de la línea telefónica que sube y serpentea y se arrolla a las carrascas y a los pinos silvestres. Subo y de manos a boca me doy con dos personajes de nuestra guerra: el general Aranda y el general Dávila. Aquel jefe del Cuerpo de Ejército que acompaña al jefe del Ejército del Norte, como si dijeramos hasta el límite de las que hoy—pero hoy nada más porque mañana estaremos lejos—son nuestras posesiones. Y ahí ya no tengo más temores de desiste porque el propio general Aranda me sirve de guía hasta su remoto y estratégico puesto de mando.

Así es nuestra retaguardia—le digo. Tenemos la calle. La poseemos. —En efecto—me dice—la tienen ustedes, pero la tienen en su doble aspecto. Porque si esta admirable posesión física es reveladora, y tiene una enorme trascendencia, la otra interpretación del vocablo, también, es venturosa, un logro definitivo. Ya no hay divorcio como antes, entre la calle y los gobernantes. Se ha acabado la incomprendible. La calle es de ustedes, porque ustedes se han hecho con ella. Franco tiene la calle, indudablemente.

De estos primeros montículos han partido esta mañana nuestros hombres para romper el frente enemigo una vez más. La línea está marcada aquí sobre el terreno por estas líneas que se inician en el monte Espadilla y se prolonga ante nosotros en esos crestones que tienen la amplia explanada que se vislumbra perfectamente y en la que está el pueblo de Chert. Han operado nuestras fuerzas en tres columnas bien diferenciadas que partiendo de las cumbres han ido bajando al llano para volver a subir a escalar esa cadena de montañas que está más

rebajadas a pesar de la resistencia del enemigo. Los rojos en las primeras horas de la mañana, al reanudar otra vez nuestra ofensiva, se han mostrado muy decididos a pegarse al terreno y ha sido menester una fuerte preparación de artillería para convencerlos de nuestro decidido propósito de avanzar.

Según nuestras informaciones, tengo por absurdoamente ciertas en estos días y temiendo este nuevo ataque nuestro, han traído nadie menos que 18 batallones de refuerzo para intentar contener a nuestros muchachos. Pero yo, que he hecho tantos y tan magníficos elogios de nuestros soldados, temo que repita una vez más y afirme que la jornada de hoy ha sido de triunfo.

El frente se ha hundido, una vez más y los vencedores, a pesar de la resistencia enemiga que al comenzar el día fue muy tenaz, han ido hasta donde el Mando tenía dispuesto. En su avance las columnas han hecho gran número de prisioneros y han cogido mucho material de guerra.

La jornada ha sido magnífica y como nuestros muchachos se han hecho enemigos aguerridos, los rojos que al principio los han disputado el terreno, luego han ido permitiéndoles un avance profundo, rápido y lo que es tan bueno como todo ello: con escasísimas bajas. Porque el enemigo se batía bien, pero apenas nuestras columnas iniciaron una maniobra, antes de resistirse, se pegados a las defensas que con tanto esfuerzo trabajaron, prefirieron darse a la fuga. Hoy ha sido un día magnífico, si se tiene en cuenta la importancia que tiene siempre el romper un frente.

Por eso yo confío en que mañana recogeremos la cosecha de hoy. Por el pronto, ya es un anuncio gratísimo y un símbolo y una realidad aquella lejanía que se vislumbra perfectamente y que es el Mediterráneo, hará el que vamos con todos los impetus de estos soldados excepcionales y los deseos de llegar pronto al desenlace de la guerra.

Por si el esfuerzo de estos soldados no fuera bastante, las tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra más incansables todavía, han avanzado, progresando por el valle de Noguera Ribagorzana y en la jornada de hoy han llegado a Sort, pero aún han hecho público que no lo han dado publicidad de hecho extraordinario.

En el día de ayer otras fuerzas de Ejército llegaron en un reconocimiento ofensivo muy amplio hasta la misma línea fronteriza con Francia sin encontrar enemigo y hallando en cambio gran cantidad de material de guerra abandonado por todas partes. A ese alarde de ayer ha seguido en la jornada de hoy el avance hasta Sort, recogiendo en el camino muchos prisioneros, que son más bien náufragos de la tremenda bancarrota de los marxistas del Norte, que al presente son tan sólo una colección de ilotes muy distanciados unos de otros, de hombres sin moral y con la única aspiración de ser prisioneros o caer al lado francés para salvar la vida.

Julio RAMOS

Nuestros tropas han avanzado 12 kilómetros hacia el mar

(Crónica de "El Tebib Arrumi")

Mientras las bravas fuerzas de Nava. No hay en toda esta región ese espectáculo de los pueblos enteramente destruidos por las estribaciones del Pirineo. vastados. No se ven con tanta frecuencia ataques, cosa tras otra, alturas que casi que en los de Aragón, donde se oscilan entre los 2.500 y los 3.000 metros fraternas las casas incendiadas o los y venciendo, entre la nieve, la dura resiliencia del enemigo, otras unidades de parte, se da el caso de que en esos pueblos mismas fuerzas han conquistado blos, en la mayor parte de ellos, no se como de costumbre, una veintena de dejado sentir el hambre intensamente. como lo suelen en Madrid, Barcelona y Valencia. Es frecuente encontrar pueblos, porque la gente de Solchaga es como lo suelen en Madrid, Barcelona y Valencia. Es frecuente encontrar en las casas de los catalanes aceite en abundancia, huevos, gallinas y hasta carnes en conserva, a más de gran cantidad de legumbres. Se ve, pues, que la quistadas, y se ha registrado eso que llamamos la mejor victoria, que no consiste sólo en ocupar poblaciones sino en castigar durísimamente al enemigo y donde la cantidad acumulada era tanta que no se pretaba a ser escondida fácilmente, ni mucho menos a negar su existencia. Pero los campesinos catalanes, el pequeño agricultor, en sus casas o masas, guardaban tranquilamente no sólo lo preciso para la familia, sino incluso reservas que superaban a esas necesidades.

Más abajo las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Aragón han sufrido repetidos ataques por el sector de Balaguer y en las posiciones últimamente conquistadas, y se ha registrado eso que se llama la mejor victoria, que no consiste sólo en ocupar poblaciones sino en castigar durísimamente al enemigo y donde la cantidad acumulada era tanta que se pretaba a ser escondida fácilmente, ni mucho menos a negar su existencia. Pero los campesinos catalanes, el pequeño agricultor, en sus casas o masas, guardaban tranquilamente no sólo lo preciso para la familia, sino incluso reservas que superaban a esas necesidades.

Los campos, por otro lado, están perfectamente cultivados. Se ha sembrado bastante. Las vides están podadas y abundan los rebaos de ovjas de quinientos cabezas o más. Lo que demuestra que no se carecía de brazos para el campo y de cuidado para el ganado, por la sencilla razón de que, seguramente, no se toleraban en Cataluña, las leyes inusuales que en otros sitios han realizado los "gobiernos marxistas". El secreto de ello estriba en la existencia de los Poderes no conjuntados y hasta si se quiere, antagónicos en Cataluña: el del Gobierno Prieto-Negrín, gobierno central, y el de Companys, gobernador catalán.

Este se encargó de anular la influencia de los otros y ello explica también la salida de Prieto, porque los catalanes, los que en otros sitios han realizado las leyes inusuales que en otros sitios han realizado los "gobiernos marxistas". El secreto de ello estriba en la existencia de los Poderes no conjuntados y hasta si se quiere, antagónicos en Cataluña: el del Gobierno Prieto-Negrín, gobierno central, y el de Companys, gobernador catalán.

Yo sólo he de decir que esta fecha ha sido de victoria grande y rotunda, que hemos avanzado unos doce kilómetros en dirección hacia el mar y hemos acrecentado los laureles de las fuerzas de Aranda y de Garcí Valdés, aplastando al enemigo en su vano empeño de resistir nuestro empuje.

Mientras llega el momento de poder precisar más esta victoria, quiero reafiar unas observaciones recogidas en las jornadas siguientes a esta jornada victoriosa.

Yo sólo he de decir que esta fecha ha sido de victoria grande y rotunda, que hemos avanzado unos doce kilómetros en dirección hacia el mar y hemos acrecentado los laureles de las fuerzas de Aranda y de Garcí Valdés, aplastando al enemigo en su vano empeño de resistir nuestro empuje.

Mientras llega el momento de poder precisar más esta victoria, quiero reafiar unas observaciones recogidas en las jornadas siguientes a esta jornada victoriosa.

Desde luego, es un hecho incontrovertible el de que estos pueblos han sufrido muchísimo menos que los de otras provincias, Zaragoza o Teruel, por ejemplo con la guerra. Las destrucciones de los robos en Cataluña se limitan a las fábricas e iglesias, y, desde luego—eso no hay que decirlo—a los puentes y alcantarillas de las carreteras y vías ferreas; pero las poblaciones en sí, ofrecen menores huellas del paso de los robos del abandono al retirarse de ellos.

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES NI SE SUSTIENDE CORRESPONDENCIA

DE LA ESPAÑA NACIONAL

EL PUENTE DE ENDARLAZA, RECONSTRUIDO

PAMPLONA.—En los primeros días del movimiento quedó suspendido a causa de la guerra y de la criminal voladura del puente de Endarlaza—primer puente del valle de Noguera Ribagorzana y en la jornada de hoy se ha abierto al tráfico.

Este puente ha quedado completamente restabilizado. La dirección de caminos de Navarra ha hecho este trabajo con gran diligencia, siendo la obra ejecutada por el ingeniero Eugenio D'Ors.

HOMENAJE AL CAPITÁN BOTELHO

ZARAGOZA.—Se prepara un homenaje en honor del gran amigo de España capitán Botelho, locutor de Radio Club Portugués.

Mañana en Radio Aragón se dedicará una sesión al capitán Botelho en la que hablará el cónsul de Portugal y el presidente de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, señor Almuñécar. El capitán Botelho también pronunciará un discurso.—FARO.

A estas sesiones asistirá el representante diplomático español en la Gran Bretaña Duque de Alba y la reunión será presidida por el exexcelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana.— FARO.

Lea los

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Vigilad todos el espionaje

enemigo y detened y denunciad a los traidores

"Hesperín"

La Crema que detiene al tiempo

Basta ORO. Tumba abierta

Edición de las ocho de la noche

M.C.D. 2017

La unión de Austria con Alemania

Por Heribert Ossenkamp

La revolución nacional socialista en Austria. El triunfal viaje del Führer. Las medidas económicas anunciadas por Goering. Ningún judío en los cafés de Viena. Mijitar austriaco en el Reich. Obreros austriacos visitan Alemania por medio de la organización «Fuerza por Alegría». La campaña electoral desde Hamburgo a Viena y desde Koenigsberg a Colonia.

Estas son las realidades de estas semanas. Consecuencias del engaño electoral, con cuyo plebiscito—sin registro y sin garantías—Schuschnigg quería movilizar el apoyo del mundo democrático para humillar aún más a los nacional socialistas en Austria. Pero aquel movimiento era más fuerte que todo su sistema, pues los perseguidos luchadores del nacional socialismo habían sido aún más duros y tenaces por las continuas luchas desde hace años. En el momento en que Schuschnigg necesitaba aliados para su elección y como la masa del pueblo se abstiene, aparecieron los marxistas y comunistas armados, que atacaron con un sangriento terror a los nacionalsocialistas. Pero Schuschnigg se equivocó. Enseguida se levanta en aquellas fuerzas del verdadero pueblo y a las pocas horas enarbolaran las banderas, con la cruz gamada en todo el país, acabándose el juego de Schuschnigg. Un juego que era una traición, pues la honesta voluntad del Reich para un acuerdo que encontraba en el convenio de Julio 1936, como también en la reciente entrevista en Berchtesgaden, su expresión, no poseyó nunca en Schuschnigg un honrado aliado. Cuatro días después de esta entrevista, convocó a un periodista americano que quería Avellanos número 1, el «Comedor Aragón» que ha morado en dicho local, atacar el acuerdo de las conversaciones del 12 de Febrero en Berchtesgaden completamente transformado hasta por medio de un plebiscito. Pero aún hay más. Tratándose también a sus lamas y exquisitamente adornada, el aperejador de obras municipales don Domingo Cardiel.

El «Comedor Aragón» es un nuevo establecimiento que llena las atenciones de un restaurante, en tipo modesto en cuanto a precio, en el que se sirve a la clientela, compuesto de tres platos, vino y postre, tanto como precio el de 3.50 susceptibles de disminución si se establecen abones, cuyo valor diario es de 2.60. El «Comedor aragón», cosa más frugales y en un ambiente muy grato, viene a cumplir una simpática misión y a llenar un cometido interesante, habrá de ser acogido con la atención que ya ha atraido desde el domingo en que funciona.

Porque, además de ese servicio económico que tantas personas han de utilizar, su cocina dirigida por manos de cocineras y ya acreditadas en estos meses, ofrece comidas a la carta para los más exquisitos paladares y para bollos mejor nutritivos.

Cada día tiene un escrito de este Comedor que nace a la vida con magníficos auspicios.

PROFESIONALES

F. U P R O C E S S I O N A L
Hospital de Burgos
CALLE CALVO, 18. Teléfono 151
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

G R A J A R 1 de los Ríos
Médico especialista en
HOSPITAL EXTRAORDINARIO DE MADRID
de la clínica del profesor Recasen
INDA CORTE DIATERNIS
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

Dotor Muñoz Caso
Del Dispensario Clínica Antivariante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENERAS
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8
ADMIRANTE BONIFAZ, 13 primera

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENERAS
PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono 1550
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8

MÉDICO DEL HOSPITAL DE BURGOS
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

DE LA
IMPORTANTE MARCA
ZARRACINA
(GIJÓN)

Viuda de Ignacio Palacios

Otrece

SIDRA ASTURIANA, natural, superior (en barriles de 100 litros).

SIDRA CHAMPAGNE (en cajas de 12/1 y 24/2 botellas)

CHAMPAGNE "SAN REMIS"

JUGO DE MANZANA sin alcohol "MOST-MINGÁN"

(el alimento ideal para enfermos y convalecientes y el complemento indispensable de todo régimen dietético).

Cuatro excelentes productos de bebida agradable y sencilla

a PRECIOS DE FABRICA por haber sido concedida a esta casa LA VENTA
EXCLUSIVA para toda la provincia

Consúltenos, que ha de interesarle

porque se han establecido sus mismos descuentos por consumo anual

Nuestros apreciables clientes tienen la ventaja de que no necesitan recargarse de existencias pues pueden disponer al momento del artículo, haciendo sus pedidos a este

Depósito de Burgos (Merced, 12 - Teléfono 2208)

Yo hemos recibido las primeras remesas



La jornada es dura
y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

Caffiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Empedrado, 5

Donaciones mensuales recibidas en esta Delegación, durante el mes de Marzo de 1933:

Tubilla del Agua, 33 pesetas; Calzuela, 127; Revenga de Muñó, 20,70; Villaverde del Monte, 12,70; Quintanilla Somuño, 24,50; Gayangos, 21,25; Castrillo del Val, 25; San Martín de Losa, 69,80; Quintanilla Sotocueva, 14,55; Huerta de Arriba, 7; Nava de Ria, 16,10; Villafranca Montes de Oca, 31,75; Urrez, 8,50; Villaveta, 20,85; Arenillas de Muñó, 9,20; Valdelateja, 9,75; Bustillo del Páramo, 8,50; Fresnedilla de la Sierra, 17; Quintanilla Escalada, 8,85; Solarana, 16; Quintanilla Martingalindez, 85,80; La Prada, 26,55; Montijo de San Miguel, 10,15; Lora, 13,90; Quintanilla María, 30,50; Cabanes, 11,75; San Martín de Don, 17,25; Ededo y Parayuelo, 10,05; Pedrosa de Tobalina, 12,80; Basnúñez, 10,40; Renedo, Promediano y Revilla Tobalina, 17,95; Lechiana, 6,50; Villanueve del Grial, 2,65; Vilcueza, 3,10; Obiáñez, 5; Las Viadas, 9,90; Santaceldes, 3,90; Garrofa, 9,90; La Orden, 5,45; Pungüe, 5,65; Plágora, 4,45; Tobalina, 6,50; Cuevaz, 4,25; Villaescusa de Tobalina, 9,70; Majarluenga, 2; Santa María Rivarredonda, 26.

Alferez médico, don Angel Carqueiro López, del cuadro eventual de la dirección de los servicios sanitarios del Ejército del Norte, al regimiento Infantería San Martín.

Otro, don Gonzalo Espinosa Jiménez,

del sexto grupo del 11 regimiento de artillería ligera, al cuarto tabor del grupo de fuerzas regulares indígenas de Larache número 4.

Alferez médico, don Angel Carqueiro López, del cuadro eventual de la dirección de los servicios sanitarios del Ejército del Norte, al regimiento Infantería San Martín.

Otro, don Isidro Aguilar Rodríguez y don Celestino Cobella Zaera, altas aldeas Hospital, a un batallón de ametralladoras en Burgos.

Caballería. — Capitán don Antonio Alós Herrero, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al regimiento de cazadores España número 5.

Teniente retirado don Luis Garsía Ciudad Reig, del regimiento de cazadores España, a la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Otro, de complemento, don Bartolomé Trias Bertrán, de la sexta región, al regimiento de cazadores España.

— Queda así efecto el destino del capitán de Caballería don Eduardo de Luis Martín Trigueros al grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla número 2 y continua en el regimiento de Cazadores de España.

MAESTROS HERRADORES PROVISIONALES

Se nombran maestros herradores provisionales, a los soldados Calixto González González, y Amador Santamaría Gómez, del regimiento de cazadores España y son destinados a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

MEDALLA DE SUFRIMENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a los siguientes:

Soldado de Infantería del regimiento de San Martín, don Raimundo Cámaras Cárdenas, herido grave en el frente de Santander el día 4 de Enero de 1937.

Falangista de la 16 centuria de Burgos, don Rogelio Díaz Bocos, herido grave en el frente de Burgos el día 2 de Diciembre de 1936.

Otro, don Pedro Bartolomé Aguilera, herido grave en el frente de Burgos el día 4 de Enero de 1937.

NOMBRAMIENTO

Se nombra gobernador militar de Huesca al coronel de Caballería, retirado, don José Alonso de la Espina y Cifuentes.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 11 de Abril de 1908

— Ha sido ascendido a secretario de comisaría con destino en Madrid, el inspector Jefe de vigilancia de esta provincia a don Adrián Martínez.

También ha sido ascendido el ayudante don Ignacio Sánchez, quedando a cargo de esta provincia.

— Mañana, a las siete de la tarde, en el Instituto, el reputado médico operador del Hospital de San Julián y San Quirce don Abelardo Carazo, dará una conferencia acerca de «Uso de las enfermedades que más estragos causan a la Humanidad».

— El mercado de Ramos ha estado hoy excepcionalmente lleno, siendo increíble el número de los aldeanos que han venido a Burgos.

—

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 13 de Abril de 1908

— Esta tarde se ha recibido la noticia de haberse declarado un incendio en la fábrica de harinas que en Sarracín poseen los señores Martínez, Unceta y Compañía, invadiendo las llamas el local.

— Mañana, en el tren correo, llegarán

la compañía de gaseo chico que

bajo la dirección de don Ventura de la Vega y don Julio Cristóbal, ha de actuar en este coliseo en la temporada de Pas

Disposiciones oficiales

La provisión de plazas de ayudantes numerarios de los Institutos de Segunda Enseñanza

También por el Ministerio de Educación se ha dictado una orden por la que se dispone:

1º Queda restablecida provisionalmente la vigencia del R. D. de 5 de Marzo de 1928, que regula el pase de ayudantes interinos de los Institutos de Segunda Enseñanza a numerarios, hasta tanto no se lleve a cabo la reorganización definitiva del Profesorado Auxiliar de Institutos, y se establezca la forma de provisión de las plazas de sus distintas categorías, y siempre que los solicitantes justifiquen debidamente ante la superioridad sus antecedentes políticos favorables y prueben su adhesión al Movimiento Nacional.

2º Los nombramientos de ayudantes numerarios hechos con arreglo a la citada disposición, desde el 18 de Julio de 1936 hasta la fecha, se considerarán ratificados y subsistentes con efectos de la que figuren en la Orden de su constitución.

Otros dispositivos

Publica el «Boletín Oficial del Estado» las siguientes:

Ministerio de Defensa Nacional
Decreto disponiendo que la Dirección de Mutilados de Guerra quede adscrita al Ministerio de Defensa Nacional.

Ministerio de Agricultura

Orden reincorporando al servicio del Estado a los guardas forestales Crescencia Serrano y Víctor Amón, y separando definitivamente a Juan Alonso y Francisco Arias.

Otra imponiendo sanciones al personal de Guardería Forestal, que se cita.

Ministerio de Orden Público

Orden disponiendo cause baja en el Instituto de la Guardia civil el brigada don Fidel Sánchez.

Otra confiriendo el empleo de alférez, al brigada de la Guardia civil, don Manuel Galende Fernández.

Los mejores planos de las operaciones en el frente de Aragón

La Junta Recaudatoria Civil de Zaragoza ha editado dos magníficos planos de las operaciones en el Frente de Aragón, para que todos los buenos patriotas puedan seguir sobre ellos los victoriosos avances de nuestro Glorioso Ejército.

Pida V. estos planos en todas las librerías.

Los de publicados hasta la fecha, 4 pesetas.

Gracias una vez más en nuestro nombre y en el de nuestros valientes soldados.

Burgos 11 de Abril de 1933.—II Aniversario

Triunfal.—La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen Gómez Sevilla, de López Pinto.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a la Obra Católica de Asistencia al Herido

Para la Obra.—Señora viuda de Martínez Mata, 50 pesetas; señora viuda de Luis de Pablo, una caja de botellas de coñac; don Dionisio Navares, 100 pesetas.

Hechos por la Obra.—Al Hospital del Gran Hotel de Santander, que cuenta con paquiméticos recursos y a riego de la Junta de Señoras que abordan a numerosas, hasta tanto no se lleve a cabo la reorganización definitiva del Profesorado Auxiliar de Institutos, y se establezca la forma de provisión de las plazas de sus distintas categorías, y siempre que los solicitantes justifiquen debidamente ante la superioridad sus antecedentes políticos favorables y prueben su adhesión al Movimiento Nacional.

2º Los nombramientos de ayudantes numerarios hechos con arreglo a la citada disposición, desde el 18 de Julio de 1936 hasta la fecha, se considerarán ratificados y subsistentes con efectos de la que figuren en la Orden de su constitución.

Beneficencia.—A continuación de la Conferencia de San Vicente de Paul, 30 mantas y 56 toquillas y bufandas; al pueblo de Villayuda, 85 prendas de abrigo; al de Salas de Bureba, 60 mantas; a otro pueblo, donde ya se había llevado ropa, 45 prendas; a una familia, 18 prendas; a otra, 26; a otra, 17; a otra, 27; a otra, 17; a otra, 19 (todo ello desde la publicación de la lista).

Lobos.—Se han repartido 850 cajetillas (desde la publicación de la última lista), 4 de Abril del corriente).

Libros.—Se han enviado vaquillas, etc., al Hospital de San José.

Siguen las señoras y señoritas de Burgos y pueblos cercanos confeccionando primorosos jerseys con la lana que les facilita la Obra Católica de Asistencia al Herido.

Sirvan estas líneas para nueva demostración de nuestro agradecimiento.

Asimismo se lo manifestamos a las señoras y señoritas de los talleres de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que trabajan con celo para la Obra Católica de Asistencia al Herido, confeccionando cazadoras, pijamas, jerseys, etc., con el mayor esmero.

Gracias una vez más en nuestro nombre y en el de nuestros valientes soldados.

Burgos 11 de Abril de 1933.—II Aniversario

Triunfal.—La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen Gómez Sevilla, de López Pinto.

CAMOMILA



Caja de Ahor

Noticias locales

Los mozos pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, deberán presentarse el día 16 del actual, a las ocho horas y cuarenta y cinco minutos, en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para acudir en unión del Comisionado a la Caja de Recluta de esta ciudad.

Funcionario del Estado
paseo piso céntrico decorosamente amueblado, con cuatro camas y baño. Ofertas a sueldo del Rey, 15 y 17. Oficinas de abonos.

GOBIERNO CIVIL

HERMOSO RASGO
Don Atanasio Montero, vecino de esta capital, ha ingresado en este Gobierno civil, con destino a Frentes y Hospitales, en memoria de su hijo Gerardo Montero Benito, muerto gloriosamente en el frente, la cantidad de 700.34 pesetas, cantidad que si citado hermano tenía en la Caja de Ahorros Municipal.

VISITAS

Don Atanasio Montero, señor Oficial, sefior alcalde y secretario del valle de Mena, Directiva de la Asociación Provincial del Magisterio Privado de Burgos.

In Santander

Hotel Maroño

COMPLETAMENTE REFORMADO
Coutur (-) Economia

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafo se han detenidos los siguientes despachos: Budapest, para Kellarics, Vega 7; Vigo, subje militar 5a Centuria Milicias; Cádiz Pedro Pereira, Intendencia; Puerto Cruz, Antonio González, Automóviles San Julián; Sabiñánigo, aca Quintanilla; Fuenterribia, Pepe Serell, San Juan 41; Zaragoza, Feli Marcos, Feijóo Gorzalez 6; Irún, Rmora López, Doctor Casero 8; Burgos, Enrique Claro, Plaza Mayor, Jica, Cristina Solano, Me. cd 14; Seville, Gabriel Alia, Automóviles San Julián.

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto laferal número 23 del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándose, pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta las doce del día 16 de los corrientes.

Lotería Sevillana

ÚLTIMO SORTEO EXTRAORDINARIO

Día 21 de Abril

a beneficio de las familias de los combatientes

BILLET: 250 PTS. DÉCIMO: 25 PIS.

Premio gordo: 1.000.000 pts.

TABLA 4

Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más, cinco céntimos
Pago adelantado

ARRIENDOS

ALQUILERES: En Santander dos sefiores alquilan tres habitaciones con cuarto, cama y derecho a cocina. Informes, en esta Administración.

COLOCACIONES

SE NECESITA personal apto, para la oficina fotográfica. Dirigirse, indicación, J. J.

SE NECESITA un oficial y un aprendiz, adelantando para taller de cristalería bien 1.1 ilúndos. Vid. Iriá Bugarach, San Juan, 20.

NECESITASE panadero, buenas referencias. Tratar, Nieves Cuadrado, pastelería, Salas de los Infantes.

ALCALDIA de Atapuerca. Se halla vacante la plaza de guarda del campamento de esta villa. Para tratar, con el alcalde.

SE halla vacante la guarda del Monte de Mataherozas, con abundante pasto para el ganado lanar. El que desee dirigirse, puede tratar con el señor encargado de dicho Monte, en Atapuerca.

TAQUIMECANOGRAFA con práctica clínica e immejorables referencias, Plaza Mayor, San Lázaro.

SE OFRECE chófer para camión o coche, por carta, esta Administración, número 21.

Un donativo espléndido

Un grupo de alemanes ha hecho entrega al Generalísimo de 150.000 pesetas, destinadas a Auxilio Social. El señor Serrano Suárez, en nombre del Caudillo, ha hecho entrega, en la tarde de ayer, de dicha cantidad a Mercedes Sanz Bachiller, delegación de Auxilio Social y ha agrado a este grupo de alemanes el rasgo generoso se ha ofrecido, tanto como ministro de Beneficencia, como por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, uno de cuyos servicios más interesantes y de mayor rendimiento es este de Auxilio Social, para el que han sido destinadas las 150.000 pesetas de donativo. (Agencia EFE).



Delegación de Orden Público

A RECOCER SALVOCODUCTOS

Salvocductos para paso de fronteras que se hallan en la Secretaría de esta Delegación a disposición de los solicitantes siguientes:

Doña Matilde Artajón Echarte, don Eduardo Díez del Sel, doña Consuelo Martínez Santa Olalla, don Albano Moreira Da Silva, don Francisco Viernes Ollés, don Martín Balzañón Ballessteros, don Antonio de Brito Camacho, doña Esperanza Montal Artigas, doña Mercedes Artigas Upi, don Angel Díez Massa, doña Rosario Simó Morant, don Gabriel Magnet Prats, doña Asunción Jimeno Madrigal, don Francisco Sitja Quiroga, vecinos de Burgos; Luis Ballesteros Parra, Andrés González de las Heras, Bonifacio Sánchez Ortega, Lorenzo Zorrueño Rueda, Víctor Ceballos Rubio, Blas Rico Valencia, vecinos de La Herra; doña Amalia Arranz Alonso, doña Juana Arranz Alonso, vecinas de Arauzo de Miel; don Toribio Serna Serna, don Justo Serna Salas, vecinos de Moncayo; don Bonifacio Jiménez Jiménez, de Villaveta, y doña Matilde Alvarez Quintana, de San Sebastián.

Burgos 13 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinos puros
Precios convenientes

Mariñas del Sur... Burgos

LA SEMANA SANTA

UN BANDO DE LA ALCALDIA

Por la Alcaldía se ha dictado el siguiente bando:

SE HACE SABER:

Que a fin de que en los días de Semana Santa se observe más rigurosamente el orden y compostura que requieren los sentimientos religiosos y la cultura que son tradicionales en los habitantes de esta capital, ha acordado dictar las disposiciones siguientes:

1.º Desde el Jueves Santo, celebrados los divinos oficios, hasta el sábado, después del toque de Gloria, no circularán por la ciudad más carrozas que los destinados al servicio público o privado que fuera indispensable.

2.º Las entradas y salidas de los templos deberán estar completamente expeditas para que la numerosa concurrencia que acostumbra visitarlos pueda circular con el desahogo y comodidad convenientes.

3.º Con el mismo objeto se prohíbe en dichos parajes la reunión de personas que no se hallen autorizadas para ejercer allí algún fin piadoso.

4.º Se prohíbe en las calles todo clauso de cantares y ocasional ruidos que puedan turbar la severa solemnidad de tales días.

La Guardia municipal y demás dependientes de la Alcaldía, cuidarán del cumplimiento exacto de este bando.

Burgos 13 de Abril de 1938. II Año Triunfal. —M. de la Cuesta.

Comedor ARAGON

Cubierto: tres platos, pan, vino y postre

Precio: 3'50 pesetas

Abonos desde 2.60 pesetas.

Servicio a la carta.

Avellanosa, núm. 7 — Teléfono 1247

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Circular núm. 23

A TODOS LOS AGRICULTORES

La Falange siempre atenta a los problemas de cada momento y conociendo las necesidades de la agricultura, una vez más por intermedio de esta Delegación Provincial Sindical, se pone en comunicación con vosotros para haceros saber que para Mayo puede distribuir

NITRATO DE CHILE.

SUPERFOSFATO DE CAL.

AMONIACO.

AZUFRE SUBLIMADO.

SULFATO DE COBRE.

Todos los pedidos deberán hacerse por intermedio de las Delegaciones locales sindicales, acompañando una lista indicando el nombre y cantidad que cada agricultor necesita.

Los pedidos deberán hacerlos antes del 20 de los corrientes y en papel aparte cada clase de mineral o abono.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos 12 de Abril de 1938. II Año Triunfal. — El delegado provincial Sindical y de Agricultura,

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Efecto Popular Zorita, S.A.

Notas de la Alcaldía

Se advierte a los vendedores ambulantes de periódicos, la obligación que tienen de proveerse del carnet autorizado expedido por la Alcaldía, sin cuya requisito no podrán dedicarse a la venta de los mismos.

El plazo de admisión de solicitudes finalizará el día 30 de mes en curso.

Burgos 13 de Abril de 1938. — El alcalde presidente, M. de la Cuesta.

Roberto Ventamorío

Abogado. Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 9.50 pesetas.

Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos

— 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso

Gestiones todos Ministerios —

Expedientes

APARTADO 61 = VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2º

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 27

Servicio Social

Por orden del Departamento Central de Valladolid, se comunica a todas las maestras comprendidas entre la edad de 17 a 35 años que quedan obligadas a hacer el SERVICIO SOCIAL en las mesas de vacaciones, y para conocimiento de las interesadas, lo hace constar la encargada del departamento del Servicio Social.

Burgos 13 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LINIMENTO ESPAÑOL

ES

LA EMBOLOCACIÓN

HERCULES

MATA TODO DOLOR

BLANCO - LÍMPIO

SE ABSORBE FÁCILMENTE

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros

Vermouth (e) Cinzano

Moscatel económico

Vinos puros

Precios convenientes

Mariñas del Sur... Burgos

PERDIDAS

PERDIDA rosario plata en iglesia del

Carmen o trayecto a Barrio Gimeno,

27. Se gratificará en el mismo, señor

Balseiro.

EXTRAVIO el día 8 de Abril de una

yegua raza losina, con el clín arregla-

dado, herrada de adelante, alzada seis cuadras

y media, pelo castaño. El dueño,

Serafín Fernández, en Cavia.

OFICIAL estable, desea piso

tres a cinco habitaciones, indispensables

calefacción, preferible casa moderna.

Ofertas, esta Administración.

SE ADMITEN huéspedes sólo dormir

General Mola, 4, primero.

MUCHACHO bien informado, preciso

ayuda. Bar Club.

DEPENDIENTE que sepa despachar

se necesita en la Drería de Mata.

SE NECESITA personal capacitado pa-

ra oficinas. Inútil presentarse sin con-

ocimientos. Rázón, esta Administración.

APRENDICES se necesitan en el ta-

ller de Lara Avenida del Generalísimo

Franco, 15.

OFICIAL o medio oficial y aprendiz

chistas o solamente sabiendo solda-

dura autógena. Carrocerías Romera,

Diario de Burgos

El Gobierno francés obtiene la confianza de la Cámara

HACIA LA HUELGA LLEGARON.

PARÍS.—La huelga de metalúrgicos ha entrado en una fase especialmente grave. Los elementos parciales franceses han hecho saber al Gobierno que se advierte una declaración progresiva de huelgas parciales, como si decidieran a una consigna previa. Estas huelgas parciales pueden ser el anuncio de una huelga general, que por otra parte es pronosticada por los elementos comunistas.

En el día de hoy, en que se han declarado numerosas huelgas en el ramo metalúrgico, el total de obreros de dicho ramo en huelga alcanza la cifra de ciento setenta mil huelguistas.

El número de fábricas y establecimientos ocupados es de ciento veinte, de los cuales hay que considerar varias fábricas de aviación y armamentos que trabajan para la defensa nacional.—FARO.

CON EL NUEVO GOBIERNO LO MISMO QUE CON EL ANTIQUO

PARÍS.—El diario «Action Française» afirma que en Verdon el vapor «Bourgeron» y el «Winnipeg» están procediendo al desembarco de varios miles de toneladas de armas y municiones, las cuales van a seguir viaje breve hacia la España marxista.—FARO.

DEFENSA ANTIAÉREA DE PARÍS

PARÍS.—El Consejo General del Departamento del Sena acaba de aprobar varios proyectos de la Prefectura de Policía, referentes a la defensa pasiva de la capital y de la región parisina. Según las proposiciones, 284 millones de francos serán destinados a adquirir máscaras antiguas; 450 millones a la construcción de refugios contra bombardeos y a la transformación del metro y a otras medidas de defensa antiaérea; 15 millones serán destinados a la construcción de nuevas carreteras de salida para la defensa de París.—DNB.

EL GOBIERNO Y LA HACIENDA

PARÍS.—Los propósitos del Gobierno en materia financiera son los siguientes:

Protección de la moneda, para establecer las finanzas. Amortización de Deudas Públicas. Obtención de anticipos del Banco de Francia hasta 5 mil millones. Petición de un crédito, en forma de empréstito, de 15 mil millones para la defensa nacional. Amortización de 25 mil millones para la Tesorería con diversos impuestos, en un plazo de diez años. Revisión de las leyes aduaneras. Política de amistad con todos los países que quieran que sea su régimen político.—FARO.

EL GOBIERNO OBTIENE UNA COMITIVA UNA VOTACIÓN FAVORABLE

PARÍS.—A las 16 horas el Gobierno se presentó a la Cámara parlamentaria.

La situación en la zona roja

SE RETIRAN LOS SOVIETS DE LA ESPAÑA ROJA?

PARÍS.—La «Liberté», da la noticia de que el general soviético Spirine ha recibido órdenes de Stalin de preparar la retirada de todos los técnicos soviéticos que se encuentran en España.

También Stalin ha decidido retirar el material de guerra enviado de Rusia a la España roja y que todavía está en camino, así como el que aún no ha sido desembarcado en los puertos de la España roja.

LOS ANARQUISTAS CONTRA LOS COMUNISTAS

BERLÍN.—Comunión de Barcelona que todos los miembros del partido Comunista que sean encontrados detrás del frente, serán juzgados por alta tracción por un tribunal del pueblo. Las autoridades rojas españolas han dirigido a las organizaciones anarquistas una nota de protesta, ya que los miembros de los sindicatos anarquistas evitan el ir al frente, 200 personas, entre ellas cuatro oficiales, comparecerán ante un Consejo de Guerra. DNB.

CONTINUA EL EXODO ROJO A FRANCIA

PARÍS. Stefani.—Continúa a través de los altos Pirineos el exodo dramático a Francia de los refugiados de la zona roja española.

Actualmente adquiere proporciones de una verdadera emigración, ya que los milicianos que huyen obligan bajo amenazas a las poblaciones civiles a dirigirse a Francia.

Mientras tanto, la 43 División roja retrocede hasta la frontera francesa, casi cortada ya por las tropas del general Franco.—FARO.

YA TRATAN DEL TRASLADO

BARCELONA.—Azaña ha convocado a los ministros para un Consejo extraordinario, para estudiar la situación militar y tratar del traslado del Gobierno rojo.—FARO.

EN ESPAÑA NO ES POSIBLE HACER NADA

PARÍS.—Noticias procedentes directamente de Barcelona informan que la situación sanitaria de la capital roja es bastante precaria. El número de extranjeros detenidos en prisiones públicas y clandestinas y en los tres barcos anclados en el puerto, es enorme. El consulado inglés ha sido trasladado a más de 20 kilómetros de la estación balnearia de Galderas. El Consul de Francia en Tarragona continúa en prisión.

Homenaje al invicto general Mola

Suscripción para erigir un monumento en el sitio en que encontró gloriosa muerte

	Pesetas
Suma y sigue	839,25
Don José Tomás Moliner	5
Dña. Angeles López-Boto de Moliner	5
Don Tomás Alonso de Armiño	5
Don Polimaco Alvarez	5
Don Manuel Gálvez Cuadrado, de Sedano	5
Dña. Paula Cuesta, maestra nacional de Fuencivil	5
Don Julio Sahunesa, de Caleruega	5
Don José López	2,50
Don Ricardo Barcenilla	5
Don A. Oriol	5
Don Antonio Asensio Pascual	5
Don Jerónimo Fournier García de Quevedo	5
Don Julio Alonso de Briviesca	5
Total	901,75

NOTA

Se admiten donativos en la Administración de DIARIO DE BURGOS, con un máximo de cinco pesetas para los personales y de mil pesetas para los de sociedades o entidades.

Vida oficial | Ecos de sociedad

AUDIENCIA DIPLOMATICA

El ministro de Asuntos Exteriores ha regalado en su despacho, en audiencia diplomática, al conde de Jordana, consejero de la Embajada de Italia, y a los diplomáticos españoles señores Dousman y Laguardia.

EL MINISTRO DE HACIENDA CONFERENCE CON EL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

A mediados de hoy acudió al Palacio de la Vicepresidencia el ministro de Hacienda, señor Amado que pasó al despacho del conde de Jordana con el que mantuvo una extensa conferencia.

LA CORRIDA DE LA PRENSA de Madrid

Una representación de los heridos de guerra expresamente invitados asistieron a la corrida

Como era de esperar, ha despertado un enorme entusiasmo la corrida de toros que para atender a sus refugiados ha organizado la «Asociación de la Prensa madrileña» para el próximo domingo de Resurrección.

Finalmente, por 570 votos contra 5 es votada la confianza al Gobierno.

Por la noche ha proseguido la sesión de la Cámara para discutir los proyectos financieros del Gobierno con poderes excepcionales para resolver la situación financiera por medio de decretos.

En la Cámara se ha celebrado un animado debate sobre esta petición del Gobierno.—FARO.

EN BUSCA DE UNA EMISORA CLANDESTINA

VARSOVIA.—Comunican de Moscú que la policía soviética, a pesar de los mayores esfuerzos y de las severas investigaciones que ha realizado, no ha logrado descubrir el misterioso puesto de radio de cortas ondas que instalado desde hace algún tiempo en territorio soviético, lleva a cabo una propaganda muy activa de carácter anticomunista.

Los ataques contra Stalin y la descripción realista de la terrible situación de la URSS, preocupan horadadamente en dicho país, tanto más cuanto parece ser que las emisiones de la radio clandestina se escuchan atentamente en todo el territorio de la URSS.

Las emisiones son de tal potencia, que los puestos soviéticos de radio, a pesar de sus ruidos, no logran impedir la recepción.—FARO.

INCIDENTES AEREOS ENTRE EL JAPÓN Y LA U. R. S. S.

MOSCÚ (D.N.B).—La Agencia Tass comunica que el Comisariado de Negocios Extranjeros, ha encargado al embajador soviético en Tokio, de protestar cerca del Gobierno nipón, a causa de la violación de las fronteras por los aviones japoneses. Se dice

que el lunes al mediodía nueve aviones militares japoneses volaron sobre el territorio de la URSS en el distrito de Grodokow, a 14 kilómetros al sur de Poltavka. Pocos minutos después, otros dos caídas japoneses procedentes de Mandchuria, fueron al encuentro de dicha escuadilla.

Cazas soviéticos despegaron a raíz de este incidente, acompañando a los aviones japoneses hasta la frontera. En el curso de estas maniobras se dice que un avión japonés tuvo que aterrizar en territorio de la Unión Soviética, siendo confiscado por las autoridades bolcheviques.—FARO.

EL FÜHRER RECIBE A PILAR PRIMO DE RIVERA

BERLÍN.—(D.N.B). El Führer recibió esta tarde a la señora Pilar Primo de Rivera, jefe nacional falangista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La señora Primo de Rivera entregó al Führer, como homenaje de la mujer española, una espada de Toledo, forada según un modelo antiguo y un puñal incrustado de oro.—FARO.

EL BRASIL SIGUE EL EJEMPLO DE MEJICO

RIO DE JANEIRO.—(D.N.B). Todos los yacimientos de petróleo y de gas natural, así como los eventuales de gas helio en el Brasil, han sido declarados propiedad nacional por un decreto del presidente federal.—FARO.

SIETE GENERALES DETENIDOS EN MOSCÚ

ESTO SOLMO.—Comunican de Moscú

DETALLE DE SUSCRIPCIONES

En Burgos: 2,50 pesetas al mes

FUERA DE LA CAPITAL

Primer semestre, 10, semestre, 18, año 30

Etranger: Un año, 50 pesetas

PAGO ADELANTADO

Número suelto
15
cómicos.

Hermandad de Ejército y pueblo

El solemne acto del domingo

Jurarán la bandera los alféreces provisionales de Intendencia y el

palabra explicando la significación de la fiesta al coronel D. Félix Arribalzaga

Burgos, testigo de la primera jura de la bandera de los gloriosos alféreces provisionales que luego se expandieron por los campos de batalla devorando heroísmo y escribiendo páginas de imborrable recuerdo en la Historia de la campaña de reconquista. Verá a ser el marco en que se desarrollará una nueva y solemne ceremonia en la que los Caballeros Alféreces de Intendencia, saldos de admirables Academias, modelo de ciudadanía y de formación castrense, harán la cirferia máxima al sagrado emblema de la Patria.

Los alféreces provisionales de Intendencia, intérpretes del acto solemnidad de Caballeros Cruzados que ha de tener caracteres de solemnidad en esta capital, se unirán con todo entusiasmo a la ceremonia que se celebra en la intimidad de la Milicia y pueblo escuchando la elocuente palabra del coronel D. Félix Arribalzaga.

El acto, ya anunciado en estas columnas, se desarrollará el próximo domingo, domingo de Resurrección, de tanto sabor en el alma española y en el que un grupo de jóvenes besarán la bandera gloriosa de España, recibiendo además el homenaje de una parte de esa nación, de nuestra ciudad cabecera de Castilla y en la actualidad capital de la España liberada.

El ilustre general Orgaz, animador de esa magna obra de los alféreces provisionales, ha querido que fuera nuevamente Burgos el lugar donde la fiesta se desarrollara y seguramente a este honor que a nuestra ciudad se ha concedido ella corresponderá como siempre ha hecho mostrando cuál es su fervor españolista.

He aquí, a grandes rasgos, lo que ha de ser la próxima jura de los alféreces provisionales de Intendencia, cuya solemnidad será iniciada con misa de campaña.

De todo el mundo

HA MUERTO CHALIAPINE

PARÍS.—El gran artista ruso Chaliapin, uno de los cantantes de mayor celebridad en todos los tiempos, falleció esta tarde, a las 17 horas, en una clínica de París, en la que se hallaba desde hacía varios meses.

A pesar de los esfuerzos desesperados de los médicos, que intentaron varias transfusiones de sangre, el célebre artista no logró reaccionar y sucumbió rociado, por sus amigos y admiradores.—FARO.

EN BUSCA DE UNA EMISORA CLANDESTINA

WASHINGTON.—Acaban de publicarse los siguientes detalles respecto al nuevo plan de movilización de los Estados Unidos. Según ese plan, los Estados Unidos dispondrán en caso de guerra de las tropas siguientes: Primero, de 375.000 hombres del Ejército regular y de la Guardia Nacional, así como de 130.000 hombres de la Marina. Segundo, de 300.000 voluntarios voluntarios durante el curso de los días de movilización. El reclutamiento de las clases sometidas al servicio obligatorio se empezaría a los 45 días después de la movilización. De momento se reclutarían unos 150.000 hombres. Al cabo de cuatro meses 250.000 hombres serían reclutados para el Ejército y 500.000 hombres para la Marina. D. N. B.

COMBATE AEREO EN CHINA

SHANGAI.—A pesar de que los chinos disponían de un gran número de aviones soviéticos, la aviación japonesa continúa bombardeando las aeródromos, carreteras y comunicaciones, así como las fábricas militares situadas en las provincias más alejadas.

En las últimas 24 horas, las fuerzas aéreas japonesas despegaron gran cantidad en las regiones de Honan y Shantung, así como en China Meridional, en Kiangtung, en Kiangsi, Fukien. Esta última provincia se bombardó sobre todo las fortificaciones de Amoy.

Los ataques contra Shantung y la descripción realista de la terrible situación de la URSS, preocupan horadadamente en dicho país, tanto más cuanto parece ser que las emisiones de la radio clandestina se escuchan atentamente en todo el territorio de la URSS.

Las emisiones son de tal potencia, que los puestos soviéticos de radio, a pesar de sus ruidos, no logran impedir la recepción.—FARO.

INCIDENTES AEREOS ENTRE EL JAPÓN Y LA U. R. S. S.

MOSCÚ (D.N.B).—La Agencia Tass comunica que el Comisariado de Negocios Extranjeros, ha encargado al embajador soviético en Tokio, de protestar cerca del Gobierno nipón, a causa de la violación de las fronteras por los aviones japoneses. Se dice

que el lunes al mediodía nueve aviones militares japoneses volaron sobre el territorio de la URSS en el distrito de Grodokow, a 14 kilómetros al sur de Poltavka. Pocos minutos después, otros dos caídas japonesas procedentes de Mandchuria, fueron al encuentro de dicha escuadilla.

Cazas soviéticos despegaron a raíz de este incidente, acompañando a los aviones japoneses hasta la frontera. En el curso de estas maniobras se dice que un avión japonés tuvo que aterrizar en territorio de la Unión Soviética, siendo confiscado por las autoridades bolcheviques.—FARO.

EL FÜHRER RECIBE A PILAR PRIMO DE RIVERA

BERLÍN.—(D.N.B). El Führer recibió esta tarde a la señora Pilar Primo de Rivera, jefe nacional falangista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La señora Primo de Rivera entregó al Führer, como homenaje de la mujer española, una espada de Toledo, forada según un modelo antiguo y un puñal incrustado de oro.—FARO.

LEER LA SECCIÓN DE

EDICIONES ESPECIALES

EN LAS ENCUENTRAS DE LA GUERRA